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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

commémorations
Question écrite n° 20203

Texte de la question

M. Christian Ménard attire l'attention de M. le ministre de la défense sur la commémoration de l'opération
Kolwezi, menée en 1978. Aussi, il lui demande de bien vouloir lui préciser les modalités d'organisation de cette
commémoration ainsi que les associations nationales qui y seront invitées, et notamment le Collectif des
anciens volontaires d'OPEX.

Texte de la réponse

Le secrétaire d'État à la défense et aux anciens combattants tient à préciser à l'honorable parlementaire que
s'agissant de la commémoration de l'opération « Kolwezi » menée en 1978, le Président de la République a
présidé une cérémonie nationale le 21 mai 2008 dans la cour d'honneur des Invalides. Lors de cette
commémoration, le chef de l'État a souhaité que le thème de la prise d'armes soit l'occasion de mettre à
l'honneur tous les militaires ayant participé à des opérations extérieures depuis ces trente dernières années.
Ainsi, lors de la cérémonie ont été évoquées les opérations suivantes : opération Guépard (Kolwezi ex-
Zaire/République démocratique du Congo), opération Diodon (Liban), opération Daguet (Golfe Persique),
Cambodge, FORPRONU (Bosnie), FRR (Kosovo), Allied Force et opération Trident (Kosovo), opération Pélican
et Turquoise (Tchad), opération Artémis (République démocratique du Congo), opération Carbet (Haïti),
opération « Enduring freedom » (Afghanistan), opération Licorne (Côte d'Ivoire). Chacune de ces opérations a
été représentée par une section d'honneur issue des trois armées. Les associations du monde combattant ont
également participé à cette commémoration. Il convient aussi de préciser que le 30 avril 2008 à Aubagne
(Bouches-du-Rhône), à l'occasion du 145e anniversaire des combats de Camerone (fête de la Légion
étrangère), les légionnaires parachutistes ont été mis à l'honneur (60e anniversaire de la création des
légionnaires parachutistes) et en particulier ceux ayant participé aux opérations sur Kolwezi. Enfin, le
19 mai 2008, a été organisée à Calvi (Corse) une grande cérémonie militaire, en présence du 2e régiment
étranger parachutiste, pour commémorer les militaires engagés sur ce théâtre d'opération.
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